

创文明城市 做文明市民

鸟语花香绿树成荫 诚信买菜全靠自觉

安培社区环境优美人更美

华西社区：

助力创文工作
居民自查自纠

□记者 杨元琪

本报讯 9月23日，湛河区马庄街道华西社区明珠城市花园业主委员会联合小区物业开展生活环境自查自纠行动，号召居民主动担当，助力创文。

“石阶和减速带有破损，需要维修更换。”“宣传栏上有小广告，请保洁员尽快清理。”当天上午，明珠城市花园业主委员会主任李国典带领5个居民，对小区基础设施、公用设备、环境卫生、物业服务等方面，依据上级下发的各项创文工作标准和指标，进行自查自纠。

小区物业——明居物业公司工作人员全程陪同，并对业委会提出的问题记录汇总。随后，物业将按照标准逐一落实。

“文明健康宣传栏已经更新了，还安排专人在小区使用小喇叭宣传创文。”明居物业相关负责人沈骑勇说，自从社区启动创文工作以来，业主委员会主动担当，对照标准向他们提出多项整改意见，现在正逐项落实整改。

“注意了，以后遛狗必须拴狗绳，粪便必须立即清理。”业委会委员陈国恩拿着小喇叭在庭院里不停转悠，看到居民方女士遛狗没有拴绳，立马上前提醒。他手里的小本上记录着物业整改的情况和今后的注意事项。

华西社区党委书记邱利刚说，目前辖区正掀起一股“学、比、看”的创文小高潮，居民的主人翁意识大大增强，都以实际行动助力创文。

兴华社区：

发放遛狗绳
清理“小菜园”

□记者 牛超

本报讯 9月23日上午，新华区新新街街道兴华社区的工作人员在辖区开展了“倡导文明养犬 共建和谐社区”志愿服务活动，倡导居民文明养犬、遛狗拴绳。

当天上午，在兴华社区卫东小区，一个居民遛狗没拴绳子，志愿者立即拿出遛狗绳送给该居民。“你们想得真周到，以后我出门遛狗一定记得拴绳子。”该居民说。

据社区工作人员介绍，在开展创文活动中，很多居民都知道要文明养犬、遛狗要拴绳，但有时候会忘记，也有人觉得麻烦。社区就准备了一些遛狗绳。当天，志愿者共免费向居民发放30多条遛狗绳，并现场发放创文宣传册，讲解创文知识。

此外，网格员在日常巡查时发现居民用白色泡沫箱，在公共绿地或路边搭建“临时菜园”。对此，社区开展了专项整治行动，要求居民自行清理。对于限期未清理的，社区联合物业进行了集中清理，目前已清理泡沫箱100多个、垃圾杂物10余车。

□本报记者 李霞

“今天的小白菜不赖！中午弄个豆腐炒小白菜！”“韭菜一块一大把，比外头便宜多了。”

昨天上午8点多，在卫东区东安路街道安培社区安培中心家属院“党员群众自助诚信售菜点”，74岁的居民韩秋芬大妈边选购蔬菜边与邻居唠嗑。

“这儿的菜物美价廉，又在家门口，省得天跑外面买了。”韩大妈家距离售菜点仅10多米的距离，自从社区设立诚信售菜点后，院里不少老人基本上都在这儿买菜。



9月23日，在安培中心家属院，居民在诚信售菜点自觉付款买菜。

本报记者 李英平 摄

◆诚信售菜：居民付款靠自觉

诚信售菜点位于安培中心家属院大门南侧空地上，是个不锈钢架子焊的小棚子，仅七八平方米，保鲜柜、蔬菜架、调料架及各种蔬菜、调料、生活用品很齐全。

安培中心家属院有30多年历史，院内老年人较多，附近没有大的菜市场，居民买菜不方便。5年前，社区工作人员和党员志愿者、热心居民想了个法子，轮流到4公里外的菜市场买菜，按批发价送到年纪大或行动不便的居民家

里，多余的菜则摆在社区办公楼前的菜架上，标上价钱，由居民自取。随着前来买菜的居民越来越多，蔬菜需求量也越来越大，这个自助售菜点就被固定下来了。

售菜点的迎面墙上，有个写有蔬菜价目表的牌子，牌子上除了详细地写着当天所供蔬菜的名称、单价外，还写有“讲文明讲道德”和“请自觉找零”等提示语。

居民王红霞挑选了一把小葱和一把空心菜，顺手将3元钱投

进收款箱。她说，售菜点属于自助性质，无人看守，居民买菜全靠自觉，刚开始大家还不适应，现在早已习惯了。

“售菜点不以营利为目的，实行‘平进平出、自助买菜’的方式，设立这几年来，随着买菜居民的增多，它已三易其家。”社区主任贾洪涛说。

据介绍，售菜点最初位于社区办公楼附近，主要陈列设施是一个简单小货架，后来又移到人

流量较大的家属院大门北侧，货架增加到3个，由于是露天的，太阳一晒，菜就焉了，2018年1月，社区将菜点挪到现在的位置，不仅搭建了防雨棚，还将原来的简单货架换成了超市专用货架，还增设了保鲜柜。

另外，售菜点除售菜外，还增设了调味品及生活用品区，钱箱上也与时俱进地增加了微信二维码，营业时间由过去的上午8点到10点，改为现在的全天。

◆花果飘香：宜居环境惹人羨

安培中心家属院的亮点不止一个诚信售菜点。

5号楼东头的“雨水花园”微景观内，一丛丛高大的美人蕉与景观石相得益彰；4号楼一单元两侧的人行道上，十多株近一人高的树状月季仍在开放；3号楼西头一大片竹林，微风吹过，满眼绿叶迎风摇曳……

漫步在安培中心家属院，绿树成荫、环境清幽。居民楼前后的人行道上，随处可见精心培育的绿植盆栽及各种果树。

今年71岁的居民张爱梅家住6号楼，喜欢养花种草，她家门前的人行道上，一株无花果树和两株石榴树硕果累累。树下，古朴典雅的篱笆花坛内，错落有致地摆放着月季、茉莉、兰花、凤仙花等各种盆栽花草。邻居家门前的人行道边，也种有花草草。

“来来来，尝尝俺家新结的石榴！”张爱梅招呼记者。

由于小区有不少居民爱养花，从前年起，社区定期组织辖区共建单位——市园林绿化中心的

志愿者，来小区内为居民义务修剪花草并指导养花。见居民养的花草摆放杂乱，去年5月，志愿者专门为这些花草设置了木栅栏，将盆栽重新进行了摆放。

“自从有了专业人士的指导，我们院不仅养花种草的居民越来越多，院子也变得整洁、漂亮多了。”在3号楼前，78岁的胡国明感慨地说。一周前，朋友来他家做客，一眼就相中了这院的环境，现在正委托他打听谁家卖房，他想在院内买房养老呢！

固定晾衣架和活动晾衣架的设置，也是这里的一大特色。家属院内，不少向阳的地方都设有固定或是活动的晾衣架。

安培社区党委书记徐文婷说，为了方便社区居民晾晒衣物，今年年初，社区统一在家属院设置了10多组固定不锈钢晾衣架，考虑到晾衣架距地两米有点高，老年人晾晒衣服不方便，社区半个月前又购置了10套活动衣架，距地面约1.5米，晾晒衣物方便多了。

迎宾社区设奖考创文知识，居民抢答

□记者 高红侠

本报讯 9月23日下午，新华区光明路街道迎宾社区在社区驿站举办“人人参与创建文明城市 个个争当文明市民”有奖知识竞猜活动，吸引了不少居民来参加。

当天下午三点多，有奖知识竞猜活动在戏曲联唱中拉开帷幕。戏曲、舞蹈，精彩的节目轮番上场。演出现场，社区志愿者向

居民发放创建文明城市宣传页，带领大家学习创文知识。为了考验在场居民是否掌握，主持人随机出题，大家进入抢答模式。

“我们平顶山最近在创建什么？”主持人话音刚落，居民王凤仙脱口而出：“正在创建全国文明城市。”她回答正确，收到了工作人员送出的小奖品——一瓶洗洁精。

“有谁知道中国梦的内容是

什么？”“国家富强、民族振兴、人民幸福。”居民陶宇抢答。大家一边观看节目，一边学习创文知识，欢笑声不断。

“创文要从自我做起，保护环境、爱护家园，遵守交通规则，向不文明行为说‘不’。”居民林朝阳说。

居民王凤仙也表达了自己的看法：“大家乐于接受这种学习方式。创文离不开大家的共同参

与。”

据该社区党委书记杨秋红介绍，为了进一步推进创文工作，提升辖区居民的知晓率、参与度，营造浓厚创建氛围，该社区增设创文版面、宣传栏、宣传漫画、滚动电子屏，向居民发放宣传页，通过多种方式使创文知识和文明理念入心入脑，在居民中树立“讲文明、讲正气、做奉献、促和谐”的良好风尚。